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Tämän kertomuksen kirjoittaja 
kasvoi Sudburyssa, Ontariossa 
ja hänen kotiseurakuntansa siel-
lä oli Siion Helluntaiseurakunta. 
Ennen siirtymistään Barry Moo-
re Ministerin toiminnanjohtajak-
si, hän toimi pastorina Terrance 
Bay, Oshawa ja London, Onta-
riossa. John ja hänen vaimonsa 
asuvat nykyisin Londonissa.

Olimme keväällä kesämökilla, ja sii-
vouksen aikana, Harvey-veljeni vaimo 
tuli näyttämään laattaa, jonka hän oli 
löytänyt sieltä jostain laatikosta. Hän 
kysyi: ”Voisiko tämän heittää pois?” 
Olin ensin sitä mieltä, että kyllä sen voi 
heittää pois, mutta sitten ajattelin pitää 
sen. Nyt olen kiitollinen että säästin tä-
män halvan, triviaalisen kappaleen, jol-
la itsessään ei ole mitään arvoa. Kuinka 
niin? Tämän mitättömän kappaleen ta-
kana on kertomus.
 Tämän laatan omisti eräs pikku-
poika. Viisi-vuotiaana, äitinsä ja neljän 
sisarensa kanssa hän saapui Kanadaan. 
Talo mitä isä rakensi, ei ollut aivan val-
mis, joten he joutuivat asumaan vähän 
aikaa isän serkun, Paavo Hakalan, ”ke-

säkämpällä”. Hakalat olivat meille rak-
kaita. Usein vierailimme heillä, ja sil-
loin lapset saivat katsoa televisiota, jota 
heillä ei ollut omassa kodissaan!
 Eräänä kesänä, kun tämä poika oli 
noin 6 tai 7-vuotias,  Aila Hakala kut-
sui tytöt ja heidän nuoremman veljensä 
mukaan raamattupiiriin. Kuinka jän-
nää! Hän muistaa kuinka siellä kerrot-
tiin Raamatusta jännittäviä kertomuk-
sia. Sitten tuli askartelun aika, ja hän 
sai valita kuvan mikä sitten opettajan 
avustuksella painettiin vaneripalaan. 
Hän valitsi kuvan purjeveneestä – ehkä 
hän muisti kuinka hän oli leikkinyt sel-
laisen kanssa järven rannalla kesäkäm-
pällä. Sen alla oli sanat: ”Hän huoleh-
tii.”
 Aikaa kului - pieni laatta - kuva 
purjeveneestä ja jae ”Hän huolehtii” 
painettuna siihen – riippui naulasta 
pienessä kämpässä, jossa äiti tapasi pais-
taa kropsua puuhellassa. Vihdoin laat-
ta löysi paikkansa, kun Harvey’n vaimo 
löysi sen siivouksen aikana keväällä.
 Entäs tuo pikku poika? Monet ke-
säiset päivät vietettiin kesäkämpällä ja 
siellä hän juoksi kallioita pitkin, ”kau-

 “Hän huolehtii”
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Hyyää
     pääsiäistä 
     kaikille! 
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Laihian Saalem- 
seurakunta 

Laihian Saalem-  
seurakunta 

Toimittajan pöydältä

Pastori Pauli Heikinmäki
Laihian Saalem-seurakun-
nan pastori

Tässä painoksessa on useita kirjoituksia, jotka 
liittyvät tähän kaikkein tärkeinpään tapahtu-
maan, pääsiäiseen, jota pian vietämme.
      Oli ihana palata synnyinmaahani pitkästä aikaan.  
Sain olla heti ensimmäiseksi mukana erittäin mielen-
kiintoisessa Sar-Shalom konferenssissa, Sastamalassa. 
Voitte lukea siitä sivuilla 6 ja 7 kuvineen.  
    Toivo ja Marja-Leena Mäen kanssa aloitimme Todis-
taja-lehden ja Via Baltica Ministryin kierroksen Laihi-
alta. Seuraavat tilaisuudet olivat Jämijärvellä, Kankaan-
päässä ja Kristiinan kaupungissa. Haluan tässä kiittää 
jokaista seurakuntaa mahdollisuudesta tulla tuomaan 
Todistaja-lehteä lähemmäksi, ja lämpimästä vastaan-
otosta. Oli ilo tavata monia uskonystäviä. Monet lähet-

tivät Kanadaan terveisiä, sukulaisilleen ja ystävilleen. 
       Tällä sivulla on kuvia seurakunnista, joissa vierailimme.  Seuraavassa leh-
dessä kierroksen jatkoa. Oikein siunattua Pääsiäistä kaikille! Hauta on tyhjä…
Jeesus on ylösnoussut!

Outi 

Takana: Matti ja Anelma 
Hautanen
Edessä:  Jorma ja Anne 
Sepponen, Marja-Leena 
ja Toivo Mäki

Kankaanpään Helluntai-
seurakunta

Jämijärven Helluntai-       
seurakunta
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”Jos taas Kristus on teissä, ruumis 
tosin on kuollut synnin tähden, 
mutta henki on elävä vanhurs-
kauden tähden. Jos nyt hänen 
Henkensä, hänen, joka herätti 
Jeesuksen kuolleista, asuu teis-
sä, niin hän, joka herätti kuolleis-
ta Kristuksen Jeesuksen, tekee 
eläviksi myös teidän kuolevaiset 
ruumiinne Henkensä kautta, joka 
teissä asuu.” 
 
Suuri raamatullinen totuus, että Kris-
tus Jeesus elää minussa, ulottaa vaiku-
tuksensa niin uskovan omaan elämään 
kuin hänen palvelutyöhönsä toisten pa-
rissa. 
 Apostoli Paavali väläyttää rooma-
laisille valtavan ulottuvuuden pelas-
tuksesta. Meissä asuva Jumalan Hen-
ki on juuri se sama voima, joka herätti 
Kristuksen kuolleista. Sama Henki te-
kee meidän ruumiimme eläviksi ylös-
nousemuksessa, mutta jo tässä ajassa 
vaeltaessamme ylösnousemusvoima te-
kee työtään meissä, niin hengessämme, 
sielussamme kuin ruumiissammekin. 
Jumalan Henki minussa asuvana per-
soonallisena voimana saa aikaan jatku-
vaa sisäistä uudistumista ja juuri hän 
välittää ja pitää yllä ylösnousseen Kris-
tuksen läsnäoloa sisällämme.  Tämä 
on suuri totuus ja voimavara uskovan 
elämässä ja palvelutyössä, kun asian oi-
kein ymmärrämme.

Silmien avausta
 Paavali rukoileekin Efeson uskovi-
en puolesta, että Jumala avaisi heidän 
hengellisen ymmärryksensä näkemään 
kirkkaammin Jumalan monia hengel-
lisiä totuuksia. Tässä rukouksessa hän 
anoo, että efesolaiset avautuisivat näke-
mään myös meissä vaikuttavan väke-
vän voiman, ylösnousemusvoiman.
   ”Minä rukoilen, että meidän Herram-
me Jeesuksen Kristuksen Jumala, kirk-
kauden Isä, antaisi teille viisauden ja il-
mestyksen Hengen hänen tuntemisessaan 
ja valaisisi teidän sydämenne silmät, jot-
ta tietäisitte---miten äärettömän suuri 
on hänen voimansa meitä kohtaan, jotka 
uskomme, hänen väkevän voimansa vai-
kutuksen mukaan. Tällä voimallaan hän 
vaikutti Kristuksessa herättäessään hänet 
kuolleista ja asettaessaan hänet istumaan 
oikealle puolelleen taivaallisissa.”  KR 92 
sanoo ”--- hänen voimansa, joka vaikut-
taa meissä uskovissa. Se on sama väke-
vä voima, jota hän osoitti herättäessään 
Kristuksen kuolleista.”
 Me kannamme Kristuksen Jee-
suksen ylösnousemusvoimaa Pyhän 
Hengen kautta jatkuvasti sisällämme. 
Meidän tulee avautua hengessämme 
ymmärtämään tämän meissä vaikut-
tavan Kristuksen voiman ylenpalttinen 
suuruus, voima ja mahti sekä myöskin 
sen eheytymistä, parantumista ja Ju-
malan ihmeitä aikaansaava vaikutus 
elämässämme.

 Efesolaiskirjeessä Paavalin ruko-
us jatkuu: Rukoilen, että hän Henkensä 
kautta, suuren kirkkautensa mukaisesti, 
antaisi teidän sisäisen ihmisenne vahvis-
tua voimassa, niin että Kristus asuisi us-
kon kautta teidän sydämissänne---Näin 
te tulette täyteen Jumalan kaikkea täy-
teyttä. Hänelle, joka voi tehdä monin 
verroin enemmän kuin kaikki, mitä me 
anomme tai ymmärrämme, sen voiman 
mukaan, joka meissä vaikuttaa, hänel-
le kunnia seurakunnassa ja Kristuksessa 
Jeesuksessa kautta kaikkien sukupolvien, 
aina ja iankaikkisesti! Aamen. 
 Jumalan tulee siis vahvistaa efeso-
laisten sisäistä olemusta Pyhän Hengen 
kautta. Hän toteaa, että Kristus asuu 
heidän sydämissään uskon kautta ja 
kun he käsittävät rakkauden, Jumalan 
koko täyteys valtaa heidät. Sitten hän 
kirjoittaa valtaisan mahdollisuuden 
mutta myös haasteen: ”Jumala voi teh-
dä monin verroin enemmän kuin osaam-
me pyytää tai edes ajatella, sen voiman 
määrän mukaan, joka meissä vaikut-
taa.” Paavali siis opettaa, että Jumala 
kyllä voi, pystyy ja kykenee. Kysymys 
on siitä, voiko, pystyykö ja kykeneekö 
hän toimimaan minun kauttani. Mis-
sä määrin Jumalan voima vaikuttaa 
minussa, siinä määrin hän toimii mi-
nun kauttani elämäni vaikutuspiirissä. 
Jumalalla on siis voimaa, rikkautta ja 
mahdollisuuksia vastata rukouksiim-
me, mutta hän tekee sen meissä vaikut-
tavan voimansa mukaan. Siten voimme 

tavallaan itse myötävaikuttaa siihen, 
miten paljon saamme. Valtava mahdol-
lisuus ja valtava vastuu samanaikaisesti. 
Me yleensä uskomme, että Jumala on 
kaikkivaltias ja että Heprealaiskirjeen 
opetuksen mukaisesti Jeesus Kristus 
on sama eilen, tänään ja iankaikkisesti.  
Kynnyskysymys on kuitenkin se, onko 
Jeesus Kristus voimallinen minussa ja 
minun kauttani tekemään samoja asioi-
ta kuin eilen, toisin sanoen samoja kuin 
Raamatun aikoina.
 Tässä tarvitsemme mielen uudis-
tusta, jotta turmeltunut pakanallinen 
ajattelumme voisi mukautua Jumalan 
totuuteen.

Marko Selkomaa

Room. 8:10−11
Bruce, F. F.: Romans. 
William B. Eerdmans Publishing  
Company 1985.
Ef. 1:17−20   Ef. 3:16−21
NOVUM 4. Raamatun Tietokirja 
1983, Hepr. 13:8    Room. 12:2

KRISTUS ELÄÄ MINUSSA!

Seuraavat Jumalan Sanan koh-
dat kertovat Jeesuksen ristiin-
naulitsemisen- ja ylösnousemisen 
juhlasta, hyvin ihmisläheisesti ja 
ymmärrettavästi, itse tapahtuma-
paikalta. 

Johannes kirjoittaa evankeliuminsa 
19. luvussa Jeesuksen kuolemasta, ja-
keet 30-36 ”Kun nyt Jeesus oli ottanut 

hapanviinin, sanoi hän; ”Se on täytetty,” 
ja kallisti päänsä ja antoi henkensä. Kos-
ka silloin oli valmistuspäivä, niin etteivat 
ruumiit jäisi ristille sapatiksi, sillä se sa-
patinpäivä oli suuri - juutalaiset pyysivät 
Pilatukselta, että ristiinnaulittujen sää-
riluut rikottaisiin ja ruumiit otettaisiin 
alas. Niin sotamiehet tulivat ja rikkoivat 
sääriluut ensin toiselta ja sitten toiselta 
hänen kanssaan ristiinnaulitulta. Mutta 
kun he tulivat Jeesuksen luo ja näkivät 
hänet jo kuolleeksi, eivät he rikkoneet hä-
nen luitaan, vaan yksi sotamiehistä puh-
kaisi keihäällä hänen kylkensä, ja heti 
vuoti siitä verta ja vettä. Ja joka sen näki, 
on sen todistanut ja hänen todistuksensa 
on tosi, ja hän tietää totta puhuvansa, 
että tekin uskoisitte. Sillä tämä tapahtui 
että kirjoitus kävisi toteen: ”Älköön hä-
neltä luuta rikottako.”
 Kun sitten Maria Magdaleena meni 
viikon ensimmäisenä päivänä varhain 

haudalle, näki hän kiven vieritetyksi 
pois haudan suulta. Tästä hämmästy-
neenä hän riensi hakemaan Pietaria ja 
Johannesta tarkistamaan tapahtunut-
ta ja he löysivät haudasta vain käärin-
liinat. Jeesua oli poissa. Opetuslapset 
menivat takaisin kotiinsa, sillä he eivät 
vielä ymmärtäneet Vanhan testamen-
tin kirjoituksia. Maria oli hyvin mur-
heellinen, sillä hän luuli menettäneensä 
ainiaaksi henkilön, jota hän oli syvästi 
rakastanut ja joka oli muuttanut koko 
hänen elämänsä. Hän seisoi haudan ul-
kopuolella itkien, mutta Herra tuli hä-
nen luokseen, kutsui häntä nimeltä ja 
osoitti hänelle olevansa elossa. Ilo täytti 
Marian sydämen.
 Kahdesta Emmauksen tien vael-
tajasta kerrotaan, että he eivät tunte-
neet Jeesusta vaikka hän tuli heidän 
seuraansa kuolemansa jälkeen ja jatkoi 
matkaa heidän kanssaan. He olivat Jee-

suksen opetuslapsia ja olivat nähneet 
hänen kuolevan ja vietävän hautaan.
Heidän mielestään Jeesus oli poissa elä-
vien joukosta. Mutta näiden kahden 
luo Jeesua tuli, hän ei ollutkaan pois-
sa niin kuin he luulivat. Luukas 24:16  
”Mutta heidän silmänsä olivat pimitetyt, 
niin etteivät he tunteneet häntä.”
 Hän on ristiinnaulittu, mutta ylös-
noussut Jeesus Kristus, Vapahtaja! Jos 
vain Jumalan Pyhä Henki saisi avata si-
säiset silmämme, niin saisimme nähdä 
ja kokea, että Jumala Kristuksen kautta 
antaa meille lapseuden oikeuden ja pää-
syn luokseen. Jeesuksen ylösnousemus-
voima voi tulla elämäämme. Näin 
olemme Jumalan isällisessä huolenpi-
dossa, enkelvartioiden ympäröimänä 
kaikissa elämämme vaiheissa. Hän ei 
ole possa. Hän on lähelläsi!

Hilkka Pellikka

YLÖSNOUSEMUKSEN IHME
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Jeesus kutsui kaksitoista 
opetuslastaan luokseen ja 
sanoi heille: ”Me menem-
me nyt Jerusalemiin. Siellä 
käy toteen kaikki se, mitä 
profeetat ovat Ihmisen Po-
jasta kirjoittaneet. Hänet 
annetaan pakanoiden kä-
siin, häntä pilkataan ja hä-
päistään ja hänen päälleen 
syljetään, ja he ruoskivat 
häntä ja tappavat hänet. 
Mutta kolmantena päivä-

nä hän nousee kuolleista” 
(Luuk. 18:31-33).

Jumalan rakkauden uhritie on 
tämän paastonajan sanoma 
meille. Jeesuksen elämä, alus-
ta loppuun asti, oli ristillä mer-
kitty. Hän sai Isältä tehtäväänsä 
varten valtakirjan. Siinä olivat 
sanat: MINÄ OLEN. Se oli Ju-
malan oma, majesteetillinen 
nimi. Sitä sai jo Mooses käyttää 
johtaessaan Israelin kansaa va-
pauteen Egyptistä. Kun Jumala 
itse käytti tätä nimeään Siinain 
vuorella antaessaan Kymme-
nen Käskyä, ihminen vapisi pe-
losta kuullessaan sanat: MINÄ 
OLEN Herra, sinun Jumalasi. 
Sinulla ei saa olla muita jumalia 
(2 Moos. 20:1-3).
 Mutta kun Kristus tuli, Hän 
asettui syntisen ja tuomitun nai-
sen rinnalle ja sanoi: “MINÄ 
OLEN maailman valo. Se, joka 
minua seuraa, ei kulje pimeässä, 
vaan hänellä on elämän valo. En 
minä sinua tuomitse, mene, älä-
kä enää syntiä tee.” Siinain Lain 
tilalle oli tullut ARMO (Joh. 
8:10-12).
 Nähdessään ympärillään 

olevat kansanjoukot Jeesuksen 
tuli heitä sääli. He olivat niin 
kuin lampaat ilman paimen-
ta. Hän sanoi: “MINÄ OLEN 
se Hyvä Paimen. Hyvä Pai-
men antaa henkensä lammasten 
edestä.” Tämä Paimen ei ruoki 
lampaitaan ainoastaan leivällä 
ja kalalla, vaan syntien anteek-
siantamisella ja parantamisel-
la (Joh. 10:11). Risti loisti kirk-
kaana Herramme valtakirjassa, 
kun Hän sanoi: ”Jos vehnänjyvä 
ei putoa maahan ja kuole, se jää 
vain yhdeksi jyväksi. Mutta jos se 
kuolee, se tuottaa runsaan sadon. 
MINÄ OLEN elämän leipä, joka 
antaa maailmalle elämän” (Joh. 
6:33-35).
 Kuinka suuri olikaan tämän 
valtakirjan ristin kirkkaus Lasa-
ruksen haudalla, kun yli kuole-
man valtojen kuuluivat sanat: 
”MINÄ OLEN ylösnousemus ja 
elämä. Joka uskoo minuun, saa 
elää, vaikka kuoleekin” (Joh. 
11:25).
 Tästä ristin evankeliumis-
ta ja pääsiäisen kirkkaudesta 
ovat kautta vuosisatojen Her-
ran opetuslapset olleet osallisia 
ja sen varassa he ovat matkansa 

päättäneet. Yksi heistä oli Me-
liton, Sardeen piispa. Kirjasta, 
Herramme Ristintie, noin vuo-
delta 166, voimme lukea hänen 
vanhimmasta pääsiäissaarnas-
ta: ”Minä, sanoo Kristus, minä 
hävitin kuoleman, vietin voiton-
juhlaa vihollisesta, tallasin jal-
koihin tuonelan, sidoin väke-
vän, tempasin ihmisen taivasten 
korkeuksiin.
 Minä, sanoo Kristus. Tulkaa 
siis tänne, kaikki te ihmisten su-
kukunnat, te syntien saastutta-
mat ja ottakaa vastaan syntien 
anteeksiantamus, sillä MINÄ 
OLEN teidän anteeksiantamuk-
senne, minä teidän pelastuksen-
ne pääsiäinen, minä teidän täh-
tenne teurastettu Karitsa, minä 
teidän lunnaanne, minä teidän 
elämänne, minä teidän ylös-
nousemuksenne, minä teidän 
valkeutenne, minä teidän pelas-
tuksenne, minä teidän kunin-
kaanne. Minä teidät vien tai-
vasten korkeuksiin. Minä teille 
näytän iankaikkisen Isän. Minä 
teidät herätän oikealla kädellä-
ni.”

Sanni Särkkä

YLÖSNOUSEMUKSEN PÄÄSIÄINEN
Tartu kiinni

iankaikkseen
elämään

Tällä palstalla kerrotaan 
lyhyesti Jumalan pelastus-
suunnitelma ja neuvotaan, 
kuinka tullaan Jumalan 
lapseksi.
1. Jokainen ihminen on 
syntinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä 
tehneet, ja ovat Jumalan 
kirkkautta vailla” (Room. 
3:23). Synti hukuttaa ih-
misen kadotukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maa-
ilmaa rakastanut, että hän 
antoi ainokaisen Poikan-
sa, ettei yksikään, joka 
häneen uskoo, hukkuisi, 
vaan hänellä olisi iankaik-
kinen elämä” (Joh. 3:16).
3. Jeesus on ainoa pelas-
taja. “Eikä ole pelastusta 
yhdessäkään toisessa, sillä 
ei ole taivaan alla muuta 
nimeä annettu, jossa mei-
dän pitäisi pelastuman” 
(Apt. 4:12).
4. Sinun tulee katua syn-
tejäsi, pyytää anteeksi-
antoa ja uskoa Jeesuksen 
sovitustyöhön ristillä ja 
henkilökohtaisesti vas-
taanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajak-
sesi. 
Kun otat Jeesuksen vas-
taan, sinusta tulee Juma-
lan lapsi. “Mutta kaikille, 
jotka ottivat hänet vastaan, 
hän antoi voiman tulla Ju-
malan lapsiksi, niille, jotka 
uskovat hänen nimeensä” 
(Joh. 1:12).  Tätä kutsu-
taan uudestisyntymiseksi. 
“...joka ei uudestisynny yl-
häältä, se ei voi nähdä Ju-
malan valtakuntaa” (Joh. 
3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ym-
märrän, että olen syntinen, 
ja uskon, että Sinä kuolit 
ristillä minunkin puoles-
tani. Haluan nyt avata sy-
dämeni oven ja ottaa Sinut 
vastaan Vapahtajakseni ja 
Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja 
auta minua elämään Sinun 
tahtosi mukaan.

Jos olet rukoillut tuon 
rukouksen todella vilpit-
tömästi, sinä olet nyt Ju-
malan lapsi, pelastettu ja 
matkalla iankaikkiseen 
elämään. 

poikaa ja inttiä” pelaamassa, 
mustikassa, tai sitten saunassa ja 
uimassa Middle Lake:ssä.  Hir-
veän hauskaa se oli!
 Vuodet kuluivat. Pikku-
pojasta tuli nuori mies. Eräänä 
päivänä hän sanoi hyvästit itke-
välle äidille ja  lähti pois kotoa 
toiselle paikkakunnalle Peter-
borough nimiseen kaupunkiin, 
missä hänen elämänsä seuraava 
vaihe alkoi.  Purjevene purjehtii 
edelleen...
 Peterborough’ssa hän löysi 
monia uusia ystäviä. Hän oppi 
Jumalan Sanasta paljon uutta, 
mutta kuuli myös  samoista ker-
tomuksista, joista hän oli nuo-
rempana kuullut siellä raamat-
tupiirissä. Siellä hän tapasi erään 
nuoren naisen, josta tuli hänen 
”elämänsä rakkaus”, sydänystä-
vä, joka pian liittyi hänen kans-
saan matkalle -  purjevene pur-
jehtii eteenpain.
 Vihdoin purjevene joutui 

Superior järven rannoille, paik-
kakunnalle nimeltään Terrace 
Bay. Talvet siellä olivat pitkiä 
ja kylmiä, kesä oli lyhyt, eikä 
aina oikein lämminkään, mut-
ta he olivat tyytyväisiä. Tämä 
oli paikka mihin ”Hengen tuu-
li” heidät johdatti. Täällä heille 
syntyi pikku-tyttö, Karina Mae. 
Elämä Terrace Bay’ssä ei aina ol-
lut helppoa. Myrskyt ”elämän 
merellä” uhkailivat hukuttaa 
heidän pienen veneensä, mutta 
sellaisenakin aikana he pitivät 
kiinni Jumalan lupauksista, eri-
koisesti siitä, ”Hän huolehtii”.
 Tuli aika kun tuuli muut-
ti suuntaa. Sama ”Hengen tuu-
li” joka oli johdattanyt heidät 
pohjoiseen, viittoi heidän ve-
neettään etelään päin, kaupun-
kiin, joka sijaitsi Ontario järven 
rannalla. Yhdeksän vuotta he 
asuivat Oshawassa. Sinä aika-
na Jumala siunasi heitä kahdella 
lapsella, Jason Allan ja Christo-
pher John. Jälleen ”Henki taas 
liikui vetten päällä”, ja veti hei-
dät Londonin kaupunkiin, mis-
sä he ovat viipyneet viimeiset 22 
vuotta. Toistaiseksi on purjeet 

laskettu alas, kuinka kauan, sitä 
ei tiedä. Perheeseen on tullut li-
sää: vävy, miniä ja kaksi lasten-
lasta, William ja Katie.  
 Pikku-poika ei enää ole-
kaan poika. Hän on isä, ja isoisä 
(paappa). Hän katsoo taakseen 
ihmeissään ja ihailee kuinka 
”Hengen tuuli” johdatti.  Ja mi-
hin Hänen johdatuksensa vei-
kään; kaukaisiin maihin (yli 50 
eri maata), joista hän ei olisi voi-
nut haaveillakaan nuorena poi-
kana! Joskus hän nuorena poi-
kana oli hengenvaarassa. Middle 
Laken rannassa hän liukastui ja 
melkein hukkui; Intian matkal-
la taxin ajuri melkein ajoi päälle; 
Kuubassa hän melkein jäi junan 
alle risteyksessä, jossa ei ollut 
mitään merkkiä; Dominikan 
Republikaanissa paluuaallon 
imu koetti vetää hänet alleen. 
 Näiden lisäksi matkat kul-
jettivat häntä autoilla tuhan-
sia kilometriä Afrikassa, Etelä-
Amerikassa, Karibian saarilla, 
Euroopassa sekä omassa maas-
sa, sumussa, lumimyrskyissä, 
pimeydessä ja monia lentojakin 
viimeisen kahdenkymmenen 

vuoden aikana ilman tapatur-
maa, ja joskus keskella yötä, 
kuten tapahtui Malavissa, jossa 
piti löytää yöpaikka, kun lento 
peruutettiin. ”Hän huolehtii” 
enemmän kuin voimme aavis-
taa! Hän, joka huolehtii varpu-
sesta, joka laskee kaikki meidän 
askeleemme, joka seuraa läh-
temistämme ja tulemistamme. 
”Hän pitää myös sinusta huo-
len!”
 Taas lasketaan vene vesille. 
Kuinka tämä purjehdusmatka 
menee, emme tiedä. Mutta tä-
män tiedämme, että kun luo-
tamme Häneen, olemme hyvis-
sä käsissä! ”Hän huolehtii!”  
 Näin tämä poika, nyt jo yli 
kuudenkymmenen, ja elämän 
ehtoopuolen lähetessä, voi tode-
ta: Päivä päivältä Hän johdat-
taa kunnes eräänä päivänä pur-
jeveneemme saapuu ikuisuuden 
rannalle, maahan, missä aurin-
ko ei koskaan laske, missä vael-
lamme ikuisesti Hänen seuras-
saan!

John Laari

 “Hän huolehtii”
-$7.2$��(786,98/7$
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  HETKIÄ ELÄMÄSTÄ

Psalmissa 23:5 löytyy seuraava lause: ”Sinä 
voitelet minun pääni öljyllä.” Olen lukenut, 
että itämailla paimenet usein voitelivat lam-
paita öljyllä. Tähän on kolme pääsyytä. 

Ensimmäinen syy oli ns. ”nenäkärpäset”.  Kedoilla kier-
rellessään lampaiden sieraimiin tunkeutui näitä kär-
päsiä, ja ne tuottivat niin paljon kiusaa ja tuskaa, että 
lampaat olisivat tulleet aivan hulluiksi ilman apua. Kun 
kärpänen pääsi pesiytymään pehmeään sierainkalvoon 
ja laskemaan munansa sinne, lampaat olivat hätää kär-
simässä. Koko niiden elämänrytmi meni sekaisin. Ne 
myös puskivat päänsä kiviin ja puskiin yrittäen saada 
kärpäset pois. Joskus ne tästä syystä tappoivat itsen-
sä. Paimen vuodatti öljyä nenänpään päälle ja päähän. 
Tämä esti kärpästen ottamasta hallintaa sieraimista.
 Meille PYHÄ HENKI on tällainen ’öljy’. Meidän-
kin ’sieraimiin’, siis henkiseen sisäelimistöön tunkeutuu 
kaikenlaisia häiritseviä ’kärpäsiä’ Salakavalasti ne pe-
siytyvät meidän ajatusmaailmaamme, ja niistä ei pääse 
eroon. Elämämme tasapaino häiriintyy, ehkä hyvinkin 
vakavalla tavalla. Yritämme päästä eroon näistä häirit-
sijöistä, mutta turhaan. Ei tarvitse muuta kuin seurata 
ihmisten elämää maailmassa, niin näemme näiden ’kär-
pästen’ työn tuloksia. Mutta uskovaisella ihmisellä on 
apu lähellä. Pyhä Henki kyllä osaa ’voidella’ meidän si-

sämaai lmamme 
niin, etteivät ’kär-
päset’ tartu. Me 
pääsemme vapau-
teen.
 To i n e n 
syy, jonka tähden 
itämaiset paime-
net voitelivat lam-
paansa öljyllä, on 
pässit kiima-ai-
kana. Kun lam-
paat tulevat kii-
ma-aikaan, pässit 
alkavat näyttää 
voimiaan. Päs-
sit käyvät taiste-
lemaan toisiansa 
vastaan saadak-
seen lampaan 

suosion. Ne puskevat toisiansa joskus niin kovin, että 
tappavat toisensa. Tämän takia paimen vuodattaa öljyä 
pässin päähän, ja kun ne sitten tönivät päitään yhteen, 
ne vain lipsahtavat ohi toisistaan, öljy tekee pään liuk-
kaaksi. Pässit säästävät henkensä.
 Eikös ole tuttua? Ihmiset ’käyvät’ jatkuvasti toisian-
sa vastaan. Omasta tahdosta, omasta mielipiteestä pide-
tään tiukasti kiinni, ei anneta missään tapauksessa pe-
riksi. Päitä lyödään yhteen, vahinkoja tulee. Jälleen ei 
meidän tarvitse katsoa muuta kuin maailmaa ja sen jat-
kuvia sotia ja taisteluja, näin laajassa mielessä. Myös yk-
sityiselämässä tapahtuu murhenäytelmiä koko ajan vain 
sen tähden, ettei anneta periksi. Uskova ihminen joutuu 
joskus tällaiseen kierteeseen. Hänenkin ’lihallisuuten-

sa’ ottaa yliotteen ja niin aletaan ’puskea päitä yhteen’. 
Mutta jälleen PYHÄN HENGEN öljy tulee avuksi. 
Hän voitelee päämme öljyllä, pehmittää ihmisten väli-
set suhteet, ja pääsemme elämässämme eteenpäin ilman 
suurempaa tuhoa.
 Kolmas syy öljyllä voiteluun on, kun laitumella kul-
kiessaan lampaat saavat haavoja – kaikenlaisista syis-
tä. Ja ellei näitä haavoja hoideta, ne voivat tulehtua ja 
lammas voi menehtyä haavoihin. Paimen vuodattaa öl-
jyä haavoihin, ja hoitaa lampaan terveeksi. Mikä ihana 
kuva siitä mitä PYHÄ HENKI tekee meidän suhteem-
me. Vaeltaessamme täällä maailmassa tätä taivastietä, 
me usein haavoitumme. Ja ellei Hyvä Paimen, Jeesus 
Kristus, puuttuisi asioihin, me voisimme hyvinkin me-
nehtyä haavoihimme, sillä jotkut haavat ovat todella sy-
viä. Mutta Herran lähettämä Pyhä Henki tulee avuksi ja 
hoitaa meitä. Hän vakuuttaa Jumalan rakkautta ja Jee-
suksen Kristuksen pelastavan ja parantavan veren voi-
maa. Onhan kirjoitettu: ”…ja hänen haavainsa kautta 
me olemme paratut” (Jes. 53:5). Meidän haavamme kyllä 
parantuvat Pyhän Hengen hellässä hoidossa. Ei Herra 
jätä työtään kesken vaan vie sen päätökseen.
 Ei ole ihme, että ihmistä niin usein verrataan lam-
paaseen. Hengellisesti me olemme ’tyhmiä’ - siis me 
emme voi nähdä mitään Jumalan kirkkaudesta ja totuu-
desta ennen kuin ’synnymme uudesti ylhäältä’. Oma-
kohtaisesti olen iloinen, että saan kuulua Jumalan ’lam-
maslaumaan’, sillä minulla on Sanan ihania lupauksia 
joka päivälle elämässäni. Esimerkiksi, voin sanoa uskos-
sa ja sydämen luottamukselle: ”HERRA ON MINUN 
PAIMENENI, EI MINULTA MITÄÄN PUUTU. 
(Ps. 23:1).

Liisa Liedes

Ituja tarjolla

Oli kirkas pakkasaamu 
Kanadan pohjoisessa, 
kun puhelin soi ja ystävä-
perheemme isäntä soitti. 
Hänellä oli yksi kysymys. 
Lähtisimmekö kalaan? 
Hetken mietittyämme, 
annoimme myönteisen 
vastauksen, ja niin men-
tiin. 

Mieli oli tietenkin iloinen 
ja jäälle päästyämme kalas-
telimme hetken ja yritim-
me samalla pitää itseämme 
lämpiminä. Sitten yks, kaks, 
ystäväperheemme isäntä sa-
noi: ”Minun mielessäni on 
yksi mukava kilpailu jääl-
lä.” Tottahan innostuimme 
ja tuumasta toimeen. Sil-
mät sidottiin. Otettiin ensin 
kohde vastakkaiselta rannal-
ta. Olimme tietenkin kaikki 
varmoja, että suoraan men-
nään, silmät sidottuina, vas-
tarannan kohteeseen. Toiset 
innostivat kävelijää, mene 
vain aivan suoraan. Mutta to-
tuus oli aivan toinen, ainakin 
minun kohdallani. Katselin 
siteen poisoton jälkeen kul-
kureittiäni lumessa. En voi-
nut muuta kuin nauraa. Olin 
kaartanut menolinjasta niin 
paljon että olin törmätä rans-
kalaisten kalastuskoppiin, 
joka oli kauempana sivum-
malla. Juuri ja juuri olin sen 
väistänyt. Toisten kävely tai-
si olla koko lailla samanlaista 
’suoraan kävelyä’. 
 Näin se on joskus myös-
kin uskonasioissa; silmät si-

dottuina ja usein aivan var-
moina että perintöosamme 
on taivas. Vaan onko? Raa-
matussa, Hebrealaiskirjeen 
12. luvun alkupuolella on ke-
hotuksen sanoja: ”Sen tähden, 
kun meillä on näin suuri pilvi 
todistajia ympärillämme, pan-
kaamme mekin pois kaikki, 
mikä meitä painaa, ja synti, 
joka niin helposti meidät kie-
too, ja juoskaamme kestävinä 
edessämme olevassa kilvoituk-
sessa. Silmät luotuina uskon 
alkajaan ja täyttäjään, Jee-
sukseen, joka hänelle tarjona 
olevan ilon sijasta kärsi ristin, 
häpeästä välittämättä, ja istui 
Jumalan valtaistuimen oikeal-
la puolella.” 
 Suomalaisilla on sanonta: 
Katso toisiin ihmisiin, masen-
nut, ja katso itseesi, tulet toi-
vottomaksi. Kun katsot Jee-
sukseen niin voitat.   
 Tahtoisin tällä pienellä 
kirjoituksella rohkaista sinua 
taivaantien kulkija. Nosta 
katseesi Jeesukseen ja seuraa 
häntä niin voitat ja pääset tai-
vaaseen.

Airi Virtanen

Minä olen se hyvä paimen. Hyvä 
paimen antaa henkensä lammasten 

edestä.  Joh. 10:11

Viisauden sanan palsta

Matkalla tapahtunutta
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Via Baltica Ministry, jonka joh-
tajina Suomessa toimivat Toi-
vo ja Marja-Leena Mäki olivat 
konferenssin järjestäjiä. He ovat 
aktiivisesti mukana vapaaehtoi-
sessa kenttätyössä sekä Baltian 
maissa, että tiedotustehtävissä 
kotimaassa ja ulkosuomalaisten 
seurakunnissa. Heidän työnsä 
perustuu ”syntymälahjana” saa-
tuun kutsuun Jumalan omaisuus-
kansan keskellä. Tässä pääsette 
mukaan mielenkiintoiselle viikon-
lopulle. 

Konferenssi alkoi Sapatti-illallisel-
la Vammalan Helluntaiseurakunnan 
kauniissa alasalin tiloissa.  Tilaisuuden 
aluksi pastori Leonid Vapne puhalsi 
Sofariin.  Toivo Mäki toivotti vieraat 
tervetulleeksi Sar Shalom konferens-
sin, juhlien ensimmäiseen tilaisuuteen 
Sapatti illalliselle ja esitteli tilaisuuteen 
saapuneet ulkomaalaiset vieraat. 
 Puhujina olivat messiaaniset pasto-
rit Baltian maista, sekä Kari O. Niemi 
ICEJ:n toiminnan johtaja, joka on ko-
toisin Heinolasta. Musiikissa: Kons-
tantin Kurins ja muusikoita Riiasta.  
Vieraita odotettiin myös Valko-Venä-
jältä ja Ukrainasta mutta he eivät pääs-
seet mukaan Ukrainan tilanteen takia.  
Pätevänä, sekä venäjän- että suomen 
kielen tulkkina, toimi Harri Junnila .  
 Kari Niemi kertoi ICEJ:n  Jerusa-
lemin kansainvälisen suurlähetystön 
hengellistentyön painopisteenä on juu-
talaisen kansan auttaminen.  - Asetam-

me lippumme liehumaan eri maissa. 
30-vuotisjuhlat pidettiin pari viikkoa 
sitten Seinäjoella. Seisomme Israelin 
rinnalla ja tuemme pyhänmaan seu-
rakuntia. Juutalaisten muutto Suomen 
kautta ei ole vielä ohi, joten on hyvä 
valmistaa seurakuntia tätä ajatellen.  
Kari kehotti meitä vierailemaan Isra-
elissa lehtimajajuhlilla syksyllä. - Pyr-
kikää tekemään kutsumisennne ja va-
litsemisenne lujiksi, oli Karin puheen 
aiheena 2 Piet. 1:10 johdolla. - Seura-
kunta on kuin ruumis. Jumala on jo 
syntymässämme antanut meille erilai-
sia lahjoja, että käyttäisimme niitä niin 

etteivät ne jäisi piiloon. Missä sinä voit 
palvella muita?  Sitä kautta voit löytää 
oman tehtäväsi.  Tämä on ensimmäi-
nen askel. 
     Kari kertoo kuinka hänellä meni 
vuosia etsiessään omaa tehtäväänsä.  
Hänen haasteensa meille oli: ”Löydä 
se mihin sinut on kutsuttu, niin silloin 
seisot lujalla pohjalla riippumatta siitä 
mitä ihmiset ajattelevat. Se että olem-
me tehneet kutsumuksemmeja valitse-
misemme lujiksi, vapauttaa meitä siu-
naamaan toisia eikä olemaan kateellisia 
toisillemme. Tehkäämme yhteistyötä 
palvellen muita.” Kari päätti puheensa 
lukemalla Ps. 133, ”Herra on säätänyt 
siunauksen veljessovussa.”
      Toivo Mäki toi vielä esille ajatuksen: 
’’Saamme julistaa vapautusta Israelille. 
Saamme yhdessä tehdä sitä työtä jota 
Jumala on kutsunut seurakunnan teke-
mään.’’  Lauloimme vielä yhdessä Pirk-
ko Haapakallion johdolla muutamia 

lauluja.  Erikoisen lämminhenkinen ti-
laisuus päättyi Pastori Leonid Vapnen 
lausumaan  Aaronin siunaukseen. 
 Lauantaiaamuna juhlat jatkuivat 
raamattutunneilla, jotka piti evan-
kelista Fiona Sorbala, Chosen People 
Ministry Lontoo. Tutustuimme  Mir-
jamin, Mooseksen sisaren, elämään, 
mikä alkoi Egyptistä (2 Moos. 1:14). 
Hänen elämänsä oli täynnä katkeruut-
ta ja taistelua. Hän puhui Mooseksen 
vaimoa vastaan ja tuli myös kateellisek-
si Moosekselle hänen profeetallisesta 
lahjastaan.  Sitä mitä kohtaamme elä-
mässämme, muokkaa meitä, terottaa 
Fiona.  Mitä opimme Mirjamista? Hän 
oli naisprofeetta.  Hänellä oli avoin ja 
palvova sydän. Jumala arvosti häntä ja 
hänen kykyään johtaa ja jättää hänes-
tä hyvän todistuksen huolimatta hänen 
puutteistaan.  Tämä rohkaisee meitä ja 
antaa meille toivoa.  Jumala voi käyttää 
meitä vaikka emme ole täydellisiä. Fio-
na kysyi: ”Oletko valmis valmistumaan 
Jumalan käyttöä varten?  Onko sinulla 
odottava sydän? Jos haluat että Jumala 

käyttää sinua, anna elämäsi kokonaan 
Hänelle, että hän voisi parantaa sinut, 
niin etteivät haavasi tuhoaisi palvelu-
työtäsi. Silloin Jumalalla on mahdolli-
suus myös muuttaa luonnettamme niin 
että voisimme  olla parempia todistajia 
ja tuoda kunniaa Hänen nimellensä.’’  
    Toinen raamattutunti oli Ruutin kir-
jeestä. Ruut merkitsee ”ystävä”. Tämä 
kirja on rakkauskertomus. Mitä opim-
me Ruutista? Ruut oli valmis jättämään 

Sar Shalom konferenssi 2014

Harri Junnila ja Fiona Sorbala

Serquei Popov viulutaiteilija

Kari O. Niemi ICEJ:n Suomen osaston johtaja ja Toivo Mäki CPM -Finland

Outi Alopaeus
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kaiken. Ruutin valinta muutti hänen 
elämänsä täysin, ei vain sillä hetkellä, 
vaan se vaikutti koko hänen tulevai-
suutensa. Kun katsomme omia valinto-
jamme, emme tiedä  mihin ne johtavat?  
Se mitä valitsemme tänään, vaikuttaa 
huomiseemme. Tehkäämme oikeita va-
lintoja joka päivä. 
 Iltapäiväjuhlan, Messiaanisen Sa-
pattikokouksen aloitti Toivo Mäki.  
Konstantin Kurins ja Nuko Mangliseli 
johtivat riemullisesti ylistyslauluja hep-
rean kielellä. Pastori Vapne piti puheen, 
ja kertoi, että heidän seurakuntansa on 
kahdeksan vuotta vanha.  - Jos yhtäk-
kiä meitä kohtaa murhe, sanon: ”Murhe 
mene pois!” Jumala on sanonut samalla 
tavalla, Fil. 4:4 ”Iloitkaa aina Herrassa.  
Vieläkin minä sanon: iloitkaa!” Tämä 
on Jumala käsky.  Jos Jumala sanoo 
iloitkaa, älkäämme  vastustako sitä. Et-
sikäämme syitä, mistä voimme kiittää 
Jumalaa. Ilo Herrassa on meidän vä-
kevyytemme. Grigory Katz toi tervei-
set Daugavpitsin juutalaisyhteisöltä. – 
Hän toivoo että suomalaiset uskovat 
edelleen muistaisivat heitä rukouksin. 
Grigory kehotti elämään aina Jumalan 
yhteydessä. 
      Fiona Sorbala:  - Meillä on kerto-
mus Daavidista 2 Sam. 16:5-8.  Mikä 
on Daavidin vastaus miehelle joka ki-
roaa häntä? Daavidin laupeudentyöstä 
”seurasi” Mordokai, joka auttoi Esteriä 
seisomaan muurinaukossa ja olemaan 
rohkea.  Tämä on se hyvä, mikä on seu-
raus laupeudenteoista.  Daavidin hy-
vyyden tähden, Jumalan siunaus virtasi 
eteenpäin.  Tämä toimii vielä tänään-
kin.  Rakkauden- ja laupeuden teot va-
pauttavat Jumalan lunastavan voiman.  
Voimme puhua Jumalasta kuinka pal-
jon  haluamme, mutta jos meillä ei ole 
rakkautta, sanamme tuottavat vain tus-
kaa ja kipua.  Laupeus, heprean kielessä 
on enemmän kuin armo, se on rakka-
us joka on hyvä. Jumala osoitti meille 
laupeutensa, ei sanoilla, vaan teoilla, 
antaessaan Jeesuksen kuolemaan edes-
tämme. Kun Daavid osoittaa rakkaut-
ta ja laupeutta, se vapautti  ”lunastuk-
sen” Jumalan kansalle. Tämä tuli ilmi 
myöhemmissä sukupolvissa, Mordo-
kain kautta.  Älkäämme maksako pa-
haa pahalla, vaan siunatkaa niitä, jotka 
kiroavat.  Kuka tietäkään, mitä Jumala 

Pastori Leonid Vapne

Vammalan seurakunnan Canticorum kuoro Johtaja- Lasse Vainiomäki

Pirkko Haapakallio Toivo ja Marja-Leena Mäki etupenkissä

Nuko Mangliseli ja Konstantin Kurins

siunauksiensa kautta saa aikaan.  
Fionan vaikuttavan puheen jäl-
keen, saimme vielä yhtyä laula-
maan reippaita juutalaisia lauluja.  
Kokous päättyi Aronin siunauk-
seen, jonka julisti Pastori Leonid.
       Kauniilla juutalaisilla säve-
lillä, Canticorum-mieskuoron, 
Lasse Vainiomäen johdolla, alkoi 
sunnuntaiaamun tilaisuus. Outi 
Alopaeus lauloi ja kertoi Todis-
taja-lehdestä, joka sai innostu-
neen vastaanoton. Saimme vielä 
kuulla Fiona Sorbalan pitämän 
voimakkaan puheen. Konferens-

sin viimeinen tilaisuus oli Mes-
siaaninen konsertti, jonka piti 
Serguei Popov.  ”Haltioissamme” 
kuuntelimme kaunista, taitavaa 
viulunsoittoa. Vaikuttavat kuvat, 
jotka heijastettiin seinälle, antoi-
vat myös sisältöä esitykseen. Kon-
sertti oli liikuttava ja toi kunniaa 
Jumalalle.  
  Saimme kokea näillä juhlilla 
Jumalan läsnäoloa laulujen ja Sa-
nan kautta. Uskon, että jokainen 
osanottaja oli kiitollinen juhlien 
järjestäjille Toivo ja Marja-Lee-
na Mäelle. Suuret kiitokset myös 

Katja Ojalalle, joka vastasi keit- 
tiöstä ”apulaisineen”, Vammalan 
seurakunnasta. Hannu ja Liisi 
Nuutisille myös kiitokset. Saim-
me nauttia ihanista ruuista koko 
viikonlopun ajan.  
 Baltian maissa tehtävä juu-
talaistyö levittää sovinnon- ja 
anteeksiannon sanomaa pai-
kallisille juutalaisyhteisöille ja 
seurakunnille. Juutalaisten ta-
voittamista toteutetaan yhdessä 
messiaanisten juutalaisten kans-
sa ja tarkoituksena on vahvistaa 
nuoria messiaanisia pienryhmiä 

ja seurakuntia. Lisäksi köyhien auttami-
seksi tehdään sosiaalista työtä. viite: ”Lei-
pää Latviaan.” Baltian uskovia ja seura-
kuntia myös innostetaan ja varustetaan 
juutalaistyöhön.
 Rukousaiheita: Daugavpilsin ja Lie-
pajan yhteisöt; Riikan ja Vilnan toimin-
nan puolesta; Ukrainan juutalaisyhtei-
sön puolesta; Ukrainaan avautuneen työn 
puolesta; Latvian raamattukoulutyön 
puolesta; pääsiäismatka Baltiaan; Jesajan 
53 selityksin kirjaprojekti. 

OA
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Kaikki huusivat Jumalaa aut-
tamaan, kerrottiin matkustaji-
en reaktioista, kun US Airway-
sin Airbus 320 teki pakkolaskua 
Hudson jokeen New Yorkissa tou-
kokuussa 2012. Heti nousussa 
kone oli iskenyt lintuparveen ja 
kaksi moottoria lakkasi toimimas-
ta. Jumala kuuli hädässäolevien 
avunhuudot, pakkolasku onnistui 
hyvin ja kone pysyi pinnalla niin 
kauan, että kaikki 155 ihmistä 
pelastettiin hengissä. Kaikki siis 
pitivät selvänä asiana, että on 
olemassa Jumala, ja siksi he huu-
sivat häneltä apua. 
  
Nykyinen suurella äänellä meluava 
media koittaa ryöstää kaikin keinoin 

uskon Jumalaan. On suorastaan tyr-
määvää, kuinka monet julistavat esim. 
internetin kautta Jumalan ja pyhät Raa-
matun opetukset ihan arvottomiksi. Ja 
erikoisesti näille mielipiteille annetaan 
heti tilaa. Tämä musta jumalattomuu-
den vyöry yrittää suurella kiihkolla hä-
vittää Jumalan luoman perheenkin, jo-
hon kuuluu isä ja äiti ja lapset, tytöt ja 
pojat, siskot ja veljet. Ilman perhettä  
loppuvat sitten myös mummit ja papat, 
sedät ja tädit ja kaikki sukulaiset. 
 Kaikkivaltiaan Luojan suunnitte-
lema perhe on kirjoitettu Jumalan pe-
rustuslakiin, eikä sitä lakia koskaan 
muuteta. Isä, äiti ja lapset ovat pitäneet 
ihmissuvun pystyssä kautta kaikkien 
aikojen. Jumalan sana tuomitsee selvin 
sanoin synniksi kaikki luonnonvastai-

set yhteydet ja liitot. Palkkana näistä 
seuraa jokaiselle kuolema sukunsa vii-
meisenä edustajana. Tämä luonnotto-
muus on nyt kuitenkin kuin tärkein 
asia koko maailmassa. Onpa tosiaan 
ihmeellinen Uusi Maailmanjärjestys 
tekeillä ja Uusi Aika ”ilman toivoa ja 
ilman Jumalaa maailmassa.” Sääli on 
niitä, joilla ei ole kokemusta siitä, mitä 
merkitsee elää Jumalan yhteydessä ja 
olla turvassa ikiaikojen Jumalan käm-
menellä.

Oma kokemus elämästä Jumalan 
yhteydessä 
 Lapsena riennettiin innolla pyhä-
kouluun. Siellä opetettiin, että me lap-
set olemme kuin lampaita ja Jeesus on 
hyvä paimen. Hän hoitaa ja vie omat 

lampaansa  ”vihreille niityille ja virvoit-
tavien vetten tykö.” Myös neuvottiin, 
että kun tekee jotain pahaa, Jumalalta 
voi pyytää anteeksi. Se on lapsen vil-

Ilman Jumalaa vai Jumalan kanssa?

Olin jo muutamia vuosia 
sitten ajatellut kirjoittaa 
ihanasta romaniparis-
kunnasta Hellistä ja Ar-
maasta Todistaja lehteen, 
mutta sitten Armas sai-
rastui ja kuoli, joten sii-
tä ei silloin tullut mitään.
Nyt sitten päätin vihdoin 
toteuttaa ajatuksen ja 
haastatella Helliä, joka 
nykyisin asustaa yksin ri-
vitalo-osakkeessaan tääl-
lä Tuusniemellä. Helli on 
Kanadassakin pastorina 
toimineen Herman Blome-
ruksen sisar. 

Helli syntyi 1936. Hänen äi-
dillään oli monta lasta, mut-
ta äiti ja isä olivat eronneet ja 
Helli joutui jo ihan pienenä 
kasvatiksi pohjoiseen Pyhäjo-
elle. Vanhemmat eivät olleet 
uskovia eikä kasvattivanhem-
matkaan. Helli alkoi koulun, 
mutta se ei tahtonut oikein 
sujua ja niin hänen ukkinsa 
ja mummonsa hakivat noin 
6-7 vuotiaan Hellin hoiviinsa.  
Heillä ei ollut omaa taloa joten  
kierrettiin ja majoituttiin mil-
loin mihinkin taloon. 17-vuo-
tiaana Helli meni Joensuun 
markkinoille, missä hän tapa-
si Armaan, viisi vuotta Helliä 
vanhemman, komean romani- 
nuorukaisen. Rakkaus syttyi 
molemmin puolin. He muutti-
vat yhdessä Kulajoelle, ja osti-
vat siellä  pienen mökin. Heil-
le syntyi pari lasta. Kuopiossa 
heidät sitten vihittiin maistraa-
tissa.
 Heidän Kalajoella asuessa 

tapahtui järkyttävä asia. Hei-
dän 7-vuotias pikku Raineri 
poikansa juoksi naapurin tyt-
töjen ja joidenkin muiden las-
ten kanssa läheisen Ruokosen 
järven rannalle. Isommat ty-
töt kehottivat pienempiä läh-
temään pois ja he menivätkin, 
mutta kun tytöt olivat lähte-
neet pienemmät lapset juok-
sivat takaisin järvelle ja Lång-
strömien pikku Raineri sanoi, 
että hän haluaa näyttää osaa-
vansa hypätä niin kuin isot ty-
töt olivat tehneet. Hän hyppäsi 
järveen, mutta ei päässytkään 
enää ylös, vaan hukkui sinne. 
Se oli suuri suru Armaalle ja 
Hellinille.  Armas ja Helli sai-
vat yhteensä seitsemän lasta. 

Kaksi heistä joutui aikuisina 
väkivaltaisen kuoleman uh-
reiksi,  surua  ja järkytystä riit-
ti.
  Armas ja Helli tulivat us-
koon Outokummussa siinä 
25-30 iässä  hyvien ystäviensä 
Lindströmien kautta. Helli ja 
Armas asuivat silloin Paakki-
lassa ja heidät kastettiin Outo-
kummun Helluntai seurakun-
nassa. Kasteella heitä oli suuri 
joukko; heidän perhettään ja 
sukuaan, sillä lapset olivat 
myös tulleet uskoon.  Köyhyys 
aiheutti, ettei usko kuiten-
kaan kestänyt kuin kymme-
nen vuotta. Köyhyyden vuoksi 
he lankesivat myymään viinaa. 
Välillä kyllä yritettiin uudes-

taan uskontielle, mutta hapa-
roimistahan se oli.
 Paakkilan talo myytiin ja 
muutettiin Karkkilaan Etelä-
Suomeen. Siellä heidän uskon-
sa uudistui. Myöhemmin he 
muuttivat Tuusniemelle, josta 
Armas oli alunpern kotoisin 
ja asuivat Loukeisilla, kunnes 
ostivat osakkeen n.k. Sähköta-
losta. Lapsilla oli jo omat per-
heet ja paljon paljon lapsiakin. 
Vuonna 2012 Armas sai kut-
sun Taivaan kotiin sairastettu-
aan vuoden verran.
     Hänen hautajaisensa olivat 
niin mahtavat, etten koskaan 
aikaisemmein ollut sellaisia 
nähnyt. Armas oli suvun pat-
riarkka ja hänen haudallaan 

oli seppeleitäkin varmaan pa-
rin metrin korkeudelle; suu-
ria, upeita kukkalaitteita, jot-
kut hevosenkengän muotoisia 
– Armas kun oli ollut myös he-
vosmies – ja jotkut niistä ristin 
muotoisia. Väkeä oli hautajai-
siin tullut Ruotsia myöten.
 Hellin myi sitten osak-
keensa sähkötalosta ja osti pie-
nemmän rivitalo-osakkeen, 
jossa hän nyt asuu Armasta 
usein kaivaten. Lapset ja lap-
senlapset vierailevat usein hä-
nen luonaan ja hänkin heidän 
luonaan. Helli käy Helluntai-
seurakunnan kokouksissa aina 
jos hänen Kati ystävänsä hänet 
sinne hakee. Helli ei enää itse 
jaksa paljoa liikkua, talvella 
varsinkaan ja näkökin on men-
nyt niin huonoksi, että hän on 
melkein sokea.
 Mitä haluaisit sanoa nuo-
rille ja muillekin ihmisille, ky-
syn Helliltä. ”Haluan sanoa, 
että eläisivät kunnolla ja antai-
sivat elämänsä Herralle. Se tie 
on paras ja vie Taivaan kotiin,” 
Helli sanoo ja lähettää terveisiä 
Todistajan lukijoille ja Kana-
dan uskoville. Jos joku haluaa 
kirjoittaa hänelle niin osoit-
teella  Helli Långström, 71200 
Tuusniemi, Finland, se tulee 
varmaan perille.

 Haastatteli 
Tuulikki Metsola

Helli istuu toisten naisten 
kanssa hautausmaalla. 
Hellillä on siinä valkoinen 
keppi kädessään.

Se tie on paras

-$7.88�6,98//$���
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Itä-Suomen Enosta kotoisin ole-
va Aili, 13-lapsisen perheen nuo-
rimmainen, ei saanut  kauan 
vastaanottaa äidin hoivaa. Jo 
3-vuotiaana hän oli täysi orpo, 
jonka eräs vanhemmista sisa-
ruksista otti luokseen. Kovaa oli 
pikku-Ailin elämä, sillä turvalli-
sen lapsuuden sijaan hän joutui 
vaativan isännän pakottamana 
tekemään sen ikäiselle lapsel-
le luonnottoman raskasta työtä 
maalaistalossa, mm. lypsämään 
ja paimentamaan lehmiä.  

Valonpilkahduksen Ailin elämään toi-
vat isotädin kertomukset Jumalasta, jo-
hon Ailikin oppi luottamaan.  Tämä 
esti Ailia katkeroitumasta vaikeasta elä-
mästään huolimatta.
 Aili on kertonut, että kerran olles-
saan 10-12-vuotias, hän istui ompelu-
koneen päällä ja julisti: “Minä lähden 
Amerikkaan!” Tämä olikin enteellis-
tä, sillä jo 16-vuotiaana Aili lähti työ-
markkinoille länteen, tosin tässä vai-
heessa vasta Ruotsiin.  Siellä elämään 
tuli uusi ulottuvuus Ailin tutustuttua 

suomalaiseen orpopoikaan, Niilo Lin-
tuseen, jonka kanssa hän myös avioitui. 
Ruotsissa ollessa heille syntyi Kari-poi-
ka ja Suomen Turussa tytär, Britt Mar-
jaana. Parin Suomen vuoden jälkeen he 
palasivat takaisin Ruotsiin, Götebor-
giin, mistä kuusi vuotta myöhemmin 
muuttivat Kanadaan.
  Vuonna 1966 siis toteutui se enne 
Ailin “Amerikkaan” menosta, sillä sil-
loin Lintusen perhe todella saapui Poh-
jois-Amerikkaan, Kanadaan, asettuen 
asumaan Windsorin kaupunkiin, On-
tarion maakuntaan. Täällä heillä oli jo 
ystäviä Ruotsin ajoilta.  Niilo pääsi työ-
hän Fordin autotehtaalle ja myöhem-
min CNR rautatielle.
 Ihmeellinen uusi kokemus Lintu-
sen perheen elämässä tapahtui joulu-
kuun 26. päivä 1969, kun he Detroi-
tissa vieraillessaan saivat ottaa vastaan 
pelastuksen Jumalalta.  Tämä koke-
mus toi merkittäviä muutoksia heidän 
elämäänsä.  Niilo-isä, avatessaan sydä-
mensä Jeesukselle, vapautui  tupakan 
ja alkoholin himosta, ja alkoi lukea ko-
tona perheelleen Raamattua ja rukoil-
la yhdessä. Viikolla he kävivät raamat-

tutunneilla helluntaiseurakunnassa, 
jossa koko perhe myös kävi  uskovien 
kasteella. Juomajuhlien tilalle tulivat 
rukouskokoukset. Aina vieraanvarai-
nen Aili osoitti rakkauttaan Jumalaan 
“palvelemalla Hänen pyhiänsä”, eten-
kin ruokkimalla seurakunnassa vierai-
levia pastoreita ja auttamalla seurakun-
nan myyjäisissä.
 Vuonna 1990 Lintuset muuttivat 
"under Bayhin, liittyen paikalliseen 
Saalem seurakuntaan. Sielläkin Aili oli 
innokkaasti mukana laittamassa Dor-
kas-seuran myyjäisiä, erittäinkin pii-
rakkamestarina, Karjalan piirakoita 
leipoen.  Kesäisin hän hoiti isoa puu-
tarhaa ja kukkasia Lintusten kotona 
Kaministiquiassa.
 Aili eli yli 90 vuotta kestäneen täy-
teläisen ja mielenkiintoisen elämän 
perheenäitinä ja mummina, uskollisena 
seurakunnan jäsenenä ja esirukoilija-
na. Ailin muistojuhlapäivänä satoi niin 
paljon lunta, että Marjaanaa alkoi jo 
huolettaa voisiko juhlia ensinkään pi-
tää – pystyisikö saattoväki  tulemaan.  
Sää ei estänyt Ailin ystäviä tulemasta.  
Kirkko täyttyi ja pastori Pekka Perhon 

johtaman kauniin siunaustilaisuuden 
jälkeen alkoi kirkon alakertaan kah-
ville siirtyneeltä saattojoukolta kuulua 
iloinen puheenporina Ailia, hänen va-
loisaa hymyään ja lämmintä ystävyyt-
tään muistellessa. 
 Ennen lähtöään Aili oli siunannut 
Karia ja Marjaanaa sekä heidän lap-
siaan. Ylistys ja Halleluja huulillaan 
hän nukkui pois. Häntä jäivät kaivaten 
muistamaan Kari, Tuula ja Lucas Lin-
tunen,  Brittney o.s.Lintunen ja puoliso 
Samuel Silegren, Marjaana o.s. Lintu-
nen ja puoliso Dennis, Matthew ja Jo-
nathan Walsh, sekä laaja ystäväpiiri.

Marjaanan muistoista 
koonnut Tellervo Kähärä 

In Memoriam
Aili Lintunen os. Matari

27.8.1923 - 15.02.2014

Insinööri Pekka Teräsvuori istuu 
rantahuvilansa puutarhapöydän 
äärellä. On juotu kahvit vaimon 
kanssa, hengähdetty ja rupatel-
tu kahden tunnin automatkan jäl-
keen.  Vaimo on jo vienyt kah-
vikupit ja pullalautasen sisälle, 
mutta mies haluaa vähän mietis-
kellä mehulasi kädessään.
   
Insinööri Teräsvuoren huvila on suu-
ren järven pitkän ja kapean lahden ran-
nalla. Hiljainen paikka. Rantaakin tuli 
ostettua aikanaan niin paljon, ettei ole 
pelkoa, että joku rakentaisi huvilansa 
liian lähelle.
 Lahden pohjukasta jonkun sadan 
metrin päässä on pieni lampi ehkä 200 
x 200 metriä. Lampi on pieni, mutta se 
on useita metrejä syvä. Teräsvuori ajat-
telee, kauanko minulta menisi aikaa, 
jos minä kantaisin tällä mehulasilla ve-
den pienestä lammesta isoon  järveen. 
Se olisi mieletön urakka, mutta joka 
kerta, kun veisin lasillisen vettä isoon 
järveen, se olisi poissa pienestä lam-
mesta ja vuosituhansien jälkeen lampi 
olisi tyhjä.  Mutta milloin päättyy iäi-
syys? 
 Automatkalla vaimo oli pannut 
Amerikassa asuvan veljensä lähettä-
män CDn soimaan. Se oli saarna, joka 
kosketti sekä tunnetta että järkeä. Te-

räsvuori ei saanut pois mielestään  pas-
tori John Hageen sanoja: ”Sinua ei 
ollut, kun Aleksanteri Suuri perusti 
valtakuntansa. Sinua ei ollut, kun Ju-
lius Caesar hallitsi Roomassa. Sinua 
ei ollut, kun meidän isämme kirjoitti-
vat itsenäisyysjulistuksen 1776, mutta 
ei tule koskaan aikaa, jolloin sinua ei 
enää ole. Sinä tulet aina olemaan.”
 On kaunis kesäilta. Mies istuu ja 
laskeskelee elämänarvoja. Vaimo tulee 
siihen rinnalle istumaan. On herkkä 
hetki. Takana on kolmekymmentä on-
nellista avioliittovuotta. Lapsetkin ovat 
onnellisesti aviossa. Kaikki on niin hy-
vin; he ovat terveitä ja rakastavat toisi-
aan, taloudellisestikin on kaikki hyvin.
   - Kuules Vieno, onko sinulla mu-
kanasi se veljesi puhelinnumero sinne 
Texasiin? Voisimmeko soittaa hänelle 
ja kysyä, miten hänestä tuli uskovai-
nen. Minä olen tässä ajatellut sitä, mitä 
se saarnaaja sanoi ja tullut siihen tulok-
seen, että meidän pitäisi tietää missä 
vietämme iäisyytemme.
 Ja Vienon veli kertoi ja kehotti ly-
hyesti sanottuna näin: “Tunnustakaa 
Herralle, että olette syntisiä ja tahdotte 
kääntyä pois syntielämästä. Uskokaa, 
että Jeesus on Jumalan Poika, Hän 
on kuollut puolestanne ja ylösnoussut. 
Rukoilkaa Jeesusta ja pyytäkää Hänel-
tä syntejänne anteeksi. Kun Hän tulee 

Henkensä kautta sisimpäänne, niin te 
tiedätte, että vietätte iäisyytenne Hä-
nen luonaan.”
 Jeesus sanoo: “Minä olen tie, to-
tuus ja elämä; ei kukaan tule Isän tykö 
muutoin kuin minun kauttani.” Apos-
toli Pietari saarnaa: “Jokainen, joka us-
koo häneen, saa synnit anteeksi hänen 
nimensä kautta.” Apostoli Paavali kir-
joittaa: “Ei yksikään, joka  häneen  us-
koo, joudu häpeään.”                                                                                

Matti Kumpulainen

Me tulemme aina olemaan

Nyt katsele Vapahtajaasi,
Piikkikruunuin Hän luonasi on.
On kylkensä puhkaistu Hällä,

Se auki sun edestäs on.

Kädet, jalkansa ristille lyötiin,
Naulat hirveät repivät niin.
Verilähteessä sulle ja mulle,
Taivas-kotihin tie avattiin.

On verensä vuotanut kerran,
Siinä anteeksi saat syntisi.

Hän lääkitsee tuntosi haavat,
Ja kaiken Hän luo uudeksi.

Siis ystäväin, tule jo tänään,
Verilähde on avattu tää.
Siinä kaikille janoaville,
Uusi elämä nyt aukeaa.

Salme Kinnunen
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Eräs oikein innokas nuorimies, 
josta Raamatussa kerrotaan, on 
alkanut elää mielessäni.  Hän 
taisteli kiivaasti sen asian puoles-
ta mitä hän piti elämässään aino-
ana oikeana.  Tapaamme tämän 
nuoren miehen ensimmäistä ker-
taa Apt. 7:58, jossa kerrotaan 
Stefanuksen surmaamisesta. He 
ajoivat hänet ulos kaupungista ja 
kivittivät hänet, ja todistajat rii-
suivat vaippansa Saulus nimisen 
nuorukaisen jalkojen juureen. 

Apt. 8:1 sanotaan: myös Saulus hyväk-
syi Stefanuksen surmaamisen.  Saulus 
varmaan ajatteli: hyvä nyt pääsimme 
eroon yhdestä Jeesuksen seuraajasta. 
Saulus sai lisää intoa.  Jakeessa 3 sano-
taan: “Mutta Saulus raateli seurakun-
taa, kulki talosta taloon ja raastoi ulos 
miehiä ja naisia ja panetti heidät van-
keuteen.” Saulus oli varma siitä opis-
ta, jonka oli saanut ja taisteli sydä-
men innolla ja varmuudella sen uskon 
puolesta, jota hän piti ainoana oikea-
na. Saulus ajatteli, että kakki, jotka 
ovat menneet harhaan, pitää rangaista 
ja laittaa vankeuteen. Saulus tiesi var-
sin hyvin kuinka Jerusalemissa papit ja 
kansanvanhimmat olivat vaatineet Jee-
suksen surmaamista ja kuinka Jeesus 
heidän tahdostaan ristiinnaulittiin.  
 Sauluksen mielestä Jeesus oli nyt 
haudattu. Hänen mielestään Jeesus ei 

ollut se odotettu Messias. (Apt. 9) Mut-
ta Saulus puuskui yhä uhkaa ja murhaa 
Jeesuksen opetuslapsia vastaan ja meni 
ylimmäisen papin luo ja pyysi häneltä 
kirjeitä Damaskon synagoogille, että 
keitä vain hän löytäisi sen tien vaeltajia, 
miehiä tai naisia heidät hän saisi tuoda 
sidottuina Jerusalemiin. Ja kun hän oli 
matkalla, tapahtui hänen lähestyessään 
Damaskoa, että yhtäkkiä valo taivaas-
ta leimahti hänen ympärillänsä, ja hän 
kaatui maahan ja kuuli äänen joka sa-
noi hänelle: ”Saul, Saul, miksi vainoat 
minua.” Hän sanoi: ”Kuka olet, herra?” 
Hän vastasi: ”Minä olen Jeesus jota sinä 
vainoat. Mutta nouse ja mene kaupun-
kiin niin sinulle sanotaan, mitä sinun 
pitää tekemän.” Ja miehet jotka mat-
kustivat hänen kanssaan, seisoivat my-
kistyneinä ja he kuulivat kyllä äänen, 
mutta eivät nähneet ketään. Niin Sau-
lus nousi maasta, mutta kun hän avasi 
silmänsä, ei hän nähnyt mitään, vaan 
he taluttivat häntä kädestä ja veivät hä-
net Damaskoon. Ja hän oli kolme päi-
vää näkemätönnä, ei syönyt eikä juo-
nut.   
 Damaskossa oli eräs Herran ope-
tuslapsi, jolla Herra näyssä sanoi, että 
Hänen tuli mennä Sauluksen luo, sillä 
hän rukoilee. Herra antoi hänelle tar-
kat ohjeet ja osoitteen mistä hän löytää 
Sauluksen. Ananias epäröi ensin kos-
ka hän oli kuullut miten paljon pahaa 
Saulus oli tehnyt Herran opetuslapsil-

le Jerusalemissa ja täälläkin hänellä on 
ylipapeilta valtuus vangita kaikki, jot-
ka Hänen nimeänsä avuksi huutavat. 
Mutta Herra sanoi hänelle: ”Mene, sillä 
hän on minulle valittu ase kantamaan 
minun nimeäni pakanain ja kuningas-
ten ja Israelin lasten eteen, sillä minä 
tahdon näyttää hänelle kuinka paljon 
hänen pitää kärsimän minun nimeni 
tähden.” 
 Herra oli myös ilmoittanut Sauluk-
selle näyssä, että Ananias niminen ope-
tuslapsi tulee ja panee kätensä hänen 
päälleen ja niin hän saa näkönsä jäl-
leen. Sauluksen silmistä putosivat aivan 
kuin suomukset ja hän täyttyi Pyhäl-
lä Hengellä ja otti kasteen.  Saulukses-
ta tuli valtava ase Jeesuksen käyttöön. 
Me olemme saaneet lukea niistä monis-
ta Uuden testamentin kirjeistä, jotka 
ovat Sauluksen kirjoittamia. Niistä me-
kin olemme saaneet oppia.  Minua jär-
kytti Jeesuksen sana Saulukselle: ”Sinä 
vainoat minua!” Saulus luuli, että hän 
vainosi ainoastaan noita harhaan men-
neitä Jeesuksen opetuslapsia.  
 Raamatussa puhutaan paljon rak-
kaudesta. Olemmeko menneet niin 
pitkälle, ettei meillä ole rakkautta toi-
sia opetuslapsia kohtaan, vaan me jopa 
vainoamme heitä. Matt. 25 Jeesus pu-
huu vertauksen kymmenestä neitsyes-
tä.  Viisi heistä oli tyhmää ja viisi vii-
sasta.  Kun luin Sauluksen entisestä 
elämästä niin siellä sanotaan että hä-

nellä oli peite silmllään.  Olisiko niin, 
että nykyajan uskovilla on myös peite 
kasvoilla, koska Jeesus sanoo, että vii-
si heistä oli tyhmiä neitsyitä. Uskon, 
että meidän tulee tutkia itseämme et- 
temme ole niin kuin nuo viisi tyhmää 
neitsyttä.  Olisiko tarpeellista, että Jee-
sus ilmestyisi meille niin kuin Sauluk-
selle, että olisimme kolme päivää näke-
mätönnä rukouksessa, jotta silmämme 
avautuisivat ja huomaisimme, ettemme 
vain vainoa Jeesusta.  Olkaamme val-
miina. Jeesus tulee pian!

Matti Pasivirta

Jotta silmämme avautuisivat
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pitöntä uskoa ja luottamista 
Taivaan Isään. Lapsenusko 
on tärkeää rakennusainetta 
koko elämälle.
 Hiukan myöhemmin 
poikavuosina selvisi seura-
kunnassa, miksi Jeesus nau-
littiin ristille. Hän sovit-
ti siellä koko ihmiskunnan 
synnit kuolemansa kautta. 
Mutta Hän nousi ylös kuol-
leista ja on nyt Isän luona 
taivaassa. Nyt jokainen, joka 
uskoo Jeesukseen, pääsee 
taivaaseen. Niinpä jo koulu-
poikana itsekin uskoin Jee-
sukseen ja annoin sydämeni 
hänelle. Tämä ratkaisu on 
antanut koko elämälle oi-
kean suunnan ja merkityk-
sen.
 Hän on varjellut nuoruu-
den vaaroissa. Hän on oh-
jannut hyviin harrastuksiin 
ja antanut kaikenlaisia rik-

kaita ja onnellisia elämänko-
kemuksia.  Jumala on ollut 
todellinen auttaja kaikkina 
työvuosina ja nyt eläkkeellä 
ollessa. Seurakunta ja usko-
vien yhteys on rikastuttanut 
arkea ja pyhäpäivää suuren-
moisella tavalla. Mikään ei 
voita elämää Jumalan kans-
sa. 
 Jumalan siunaus on ollut 
myös koko suvun osana. Isä 
ja äiti olivat uskossa Herraan 
Jeesukseen.  Oma perhe, lap-
set ja lapsenlapset niinikään 
vaeltavat Jumalan polkuja. 
Kukaan ei voi mitata tätä 
Jumalan siunauksen arvoa. 
Kaikki elämän varrella koet-
tu on ollut Taivaallisen Isän 
rakkautta ja armoa. Ilman 
Jumalaa ei mitään tällaista 
olisi tapahtunut.  
 Nyt on vanhuus jo tul-
lut, ja edessä on jonakin päi-
vänä muutto pois tästä ajas-
ta. Kuolema ei kuitenkaan 
pelota, sillä sehän on vain 

siirtymistä vajaasta täydel-
liseen. Juuri siinä hetkessä 
paljastuu Jumalan osuus rat-
kaisevalla tavalla. 
 Ainoa kestävä perustus 
tällä rajalla on ristiinnauli-
tun Jeesuksen sovitustyö ja 
sen uskossa omistaminen. 
Mitkään uskonnolliset toi-
mitukset tai omat hyvät teot 
eivät sillä rajalla auta. Vain 
usko Jeesukseen Kristuk-
seen avaa portin ikuiseen 
taivaan valtakuntaan. Ju-
malan kutsun ja pelastuk-
sen hyljänneet taas  joutuvat 
loppumattomaan pimeyteen 
ja vaivaan. Yhteys Jumalan 
kanssa on siis ehdottomas-
ti jokaisen ihmisen tärkein 
asia.
 Onneksi Jumalan yhte-
yteen voi pyrkiä missä elä-
mänvaiheessa tahansa, siis 
ihan tänä päivänäkin. ”Tänä 
päivänä, jos kuulette hänen 
äänensä, älkää paaduttako 
sydämiänne...” Hän on yhä 

laupias ja armahtavainen, 
sillä  Hän rakastaa jokais-
ta luomaansa ihmistä. Siitä 
kertoo parhaiten ristillä riip-
puva Vapahtaja. Siellä Hän 
piikkikruunuineen ja ver-
ta vuotavana kärsi  ja kuoli 
kaikkien syntisten puolesta. 
Raamatun sana vakuuttaa:  
”Jos me tunnustamme syn-
timme, hän on uskollinen 
ja vanhurskas, niin että hän 
antaa meille synnit anteeksi 
ja puhdistaa meidät kaikesta 
vääryydestä.”
 Oikea vastaus otsikon 
kysymykseen on hyvin sel-
vä:  Ilman Jumalaa ihmi-
sen elämä on turvatonta ja 
matka päättyy synkkään 
pimeyteen. Toista on vael-
taa Jumalan kanssa.  ”Mut-
ta vanhurskasten polku on 
kuin aamurusko, joka kir-
kastuu kirkastumistaan sy-
dänpäivään saakka.” 

L. Myyrä

Ilman Jumalaa vai Jumalan kanssa?
Ajan kello

Taivaan kello hiljaa soittaa
Viestiä sydämelle

Pian päättyy aika maan
Ja muuttaa saa maahan

 parempaan.

Taivaan kello tarkka on
Kun lähtöhetki koittaa

 Siihen valmistauduttava on
Näin Raamattu opettaa meille.

Toisen aika lyhyempi
Onpi päällä maan

Toinen elää kauemmin
Vain Taivaassa aika lasketaan

Toiselle on ajan kello
Odotusta pitkää

Toiselle taas nopeasti
Saapuu yllättäen viesti.

Taivaassa vain tiedetään
Syntyminen ja lähtöhetki

Siihen tyydyttävä on
Vaikka ikävä valtaa mielen.

Pelastuksen sinetti
Kun sydämessä on meillä

Nähdä saamme Rakkaamme
Taivaassa luona Herran.

Mirja Riihiaho  ( 4.3. 2008)
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 Finnish Pentecostal Church  
   Pastorit: Finnish:�6DP�7XRNNROD 705 522-2164 
      English: 0DUNXV�5XNNLOD  705 920 9819    
   1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
   Puh. (705) 522-2164    E-mail: siion@vianet.ca
   Web sivu.   siionchurch.com
� 6X�� ����Aamukokous  klo 10.00
� � � ����English Service klo 12.00
� 7R��� ����Sana ja rukous klo 19.00
 Radio-ohjelmat:  Sudbury La. klo 8.30 - 95.5FM.     
 Su. klo 7.30 - 98.9 FM. Timmins Su. klo 7.30 - 104.1FM.        

 Puhelinsana (705) 522-5540

 7(59(78/2$��:(/&20(

  6RXWK�3RUFXSLQHQ�6DDOHP�VHXUDNXQWD
                                              Finnish Pentecostal Church
                                      199 Main Street
                                         South Porcupine, ON P0N 1H0
                                          Anna Annala
                                           Puh/Fax (705) 235-5025
                                          aviisi3000@yahoo.ca

� � � � � 6X��� NOR������ 5DGLROlKHW\V�&KDSOHDX�������
      FM, Hearst 92.9 FM,

           Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 

                 Timmins 104.1 FM    

                          Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti            

                       7HUYHWXORD�6DQDQ�llUHHQ� 

 .27,.,5..2
 Bethel-seurakunta 
 Finnish Bethel Church

 1920 Argyle Dr. 
 Vancouver, BC V5P 2A8      

 Puh. 604 325-5414  

 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca
 
  Pastori  5LNX�7XSSXUDLQHQ�604.620.6108
      -DUQR�.DUMDQODKWL  604 431-7400

6X��� $DPXNRNRXV�MD�S\KlNRXOX� ��������NOR������
6XQ��� (QJOLVK�6HUYLFH�	�6XQGD\�6FKRRO�������DP
7R��� 5XNRXVWD�MD�5DDPDWWXD�� ��������NOR������
)UL��� <RXWK�PHHWLQJ�� � �������������SP�

                      
         Puhelinsana 604 324-4447

9,&725,$1�.27,.,5..2�
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418

5DDPDWWXSLLULQ�WLODLVXXNVLVWD�LOPRLWHWDDQ�SDLNDOOLVHVWL

              .27,.,5..2
                 All Nations Church 

�����+LJK�5LGJH�5G��/DNH�:RUWK�)/��������86$
                Johtava pastori�3HWUL�.RVRQHQ��

�����������������
Perhepastori�(VD�2QWHUPDD�

��������������
Puh/fax kirkolle:������������������� 

6lKN|SRVWL��info@kotikirkko.us  
,QWHUQHW�NRWLVLYX��ZZZ�NRWLNLUNNRÀRULGD�FRP

6X���� NOR�������DP�� 6XQGD\�&HOHEUDWLRQ
� NOR������SP� ,OWDNLUNNR
.H��� NOR������SP�� 0LGZHHN�&KDUJH
������� NOR������SP�� <RXWK
7R��� NOR������SP�� 6DQDQ�MD�UXNRXNVHQ�LOWD
6X��� NOR������DP�� 5DGLR�RKMHOPD�´+\YlW�8XWLVHW´�� �
� � DVHPDOWD�:3%5�����$0

           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori 3DDYR�.RUSHOD  Puh. (647) 784-0854
Pastor 'DUUHQ�*RGIUH\   Tel. (416) 733-0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org

 Su *   Bayview Family church service  9:30
          Aamukokous suomenkielinen   11:00
 Ti *    Päivärukoushetki                      11:00 
� 7R�
���6DQD�MD�5XNRXV����������������������������
� 3H�
���1XRULVRLOWD���<RXWK�PHHWLQJ������������
  Puhelinhartaus 416 222-7474

7(59(78/2$�

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

����5LYHU�6W������)LWFKEXUJ��0$������������
Puh. 978-343-9659

5XNRXVNRNRXNVHW�NRGHLVVD�

Calgary Finnish Church
-RUPD�+HLQLNDLQHQ

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A  5S2

403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

6820$/$,1(1�5$$0$7783,,5,
<KG\VKHQNilö  6LQLNND�/XNNDULQHQ   Puh. (306) 735.2510

706 Green Street. Whitewood, SK  S0G 5C0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    
 

 

� 6X���������NOR������� $DPXNRNRXV��
� 6XQGD\������������� 6DDOHP�6XQGD\�	�.LGV�&KXUFK
� .H��������NOR�������� 6DQD�	�UXNRXV
� 7R��������NOR������� (OlNHOlLVHW�MRND�WRLQHQ�YLLNNR
 Thursday 7:00 pm            ABLAZE�:RUVKLS��ZRUG�	�PLQLVWU\��
� )ULGD\��������SP�� +LJKZD\�<RXWK
   5DGLROlKHW\V�6X���NOR������asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

DVHPDOOD�����������)0���,QWHUQHW�NRWLVLYX��www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

6\GlPHOOLVHVWL�WHUYHWXORD�YLUNLVW\PllQ�6DDOHPLLQ�

Saalem-seurakunta
6XRPDODLQHQ�+HOOXQWDLVHXUDNXQWD

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen  
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

6DDOHP

 Sault Ste. Marie, Ontario

0LQl�LORLWVLQ��NXQ�PLQXOOH�VDQRWWLLQ��´0HQNllPPH�+HUUDQ�KXRQHHVHHQ´�

3XK�	�)D[�������������������6lKN|SRVWL��ILQQFKXUFK#JPDLO�FRP
Pastori Veli-Matti Suoperä 705-542-3945       Internet: www.finnishchurch.com

                  LifeSpring Church

891 peoples rd,
Sault Ste Marie, ON, P6C 3W1

Sunnuntaisin:
10:00 am Sunday Celebration,

  Kids church, Nursery

11:30 am Aamukokous

Keskiviikkoisin:  2pm sana ja rukous

Torstaisin: 7pm ignite

Puhelinhartaus: 705-253-2427

<+7(<6+(1.,/g�,1)2

Reino Partanen 
�����)RUHVWZRRG�'U��
0LVVLVVDXJD��21��/�&��-�
3XK��������������
VLUSDU#URJHUV�FRP�

Anna Annala 
��������+XRW�6W�
6RXWK�3RUFXSLQH�21��
3�1��+�
������������
DYLLVL����#\DKRR�FD

6HLMD�6LSSROD��
�����3DOLVKDOO�5G��6:�
&DOJDU\��$%��7�9��7�
3XK�����������
ssippola@shaw.ca

3HQWWL�MD�$LUL�9LUWDQHQ
��������6DVNDWRRQ�5RDG
.HORZQD�%&
9�;��3�
������������

0D\�$GDLU��
���0LOO�5DQFK�5G��
1DVHOOH��:$�������
3XK��������������
PDGDLU#ZZHVW�QHW

0DUMD�/LLVD�5DDWLNDLQHQ
214 Carl Ave,
7KXQGHU�%D\��21
3�%��=�
POUDDWLNDLQHQ#JPDLO�FRP

(ULND�&DURQ
�����7UHHYLHZ�'U��
6XGEXU\��21��3�(��&�
3XK��������������

0LUMDP�/DMXQHQ
����*UHHQ¿HOG�5G�
6DXOW�6WH�0DULH�21�3�&��7�
������������

Liisa Liedes 
����5LYHU�6W�����
)LWFKEXUJ��0$�������������86$
3XK��������������

(LOD�+\YDULQHQ
�����6��0LGZD\�5G��
%ULPOH\���0,����������86$
3XK��������������

6LQLNND�/XNNDULQHQ
����*UHHQ�6W�
:KLWHZRRG��6.��6�*��&�
3XK��������������

$LUL�7RPPLQHQ
��������7ROPLH�$YH�
9LFWRULD��%&��9�;��:�
3XK��������������
WRPPLQHQ#VKDZ�FD

6DQQD�0XWND�
����1��%URDGZD\
/DQWDQD��)/������
3XK���������������
RQHJRRGPXPPL#\DKRR�FD

3DDYR�:LLWDVDOR
�����$UJ\OH�'U��
9DQFRXYHU��%&��9�3��$�
3XK��������������
wiitasalo@shaw.ca

5HLMR�0HWVlOl
9HOKRQWLH���*���
������.RWND
)LQODQG��(XURSH
����������

Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587
H�PDLO��VDDOHP#VKDZ�FD���3XKHOLQKDUWDXV����������������

                                 Pastori Pekka Perho   (807) 472-5660
 Englanninkielinen toinen työntekijä 5RE�)UHHPDQ�(807) 707-0985

Nuorisopastori:�$UWWX�.RVNHQUDQWD� (807) 632-5967 
arttu.koskenranta@gmail.com
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The author of this story, grew up 
in Sudbury and attended Siion 
Pentecostal Church. Before joi-
ning Barry Moore Ministries as 
Executive Director, he pastored 
in churches in Terrance Bay, Os-
hawa and London, Ontario. John 
and his wife live in London On-
tario.

During Camp cleanup this spring, my 
sister-in-law showed me a plaque I had 
not seen for some time. She had found 
it, along with some other artifacts, in 
a drawer and wondered whether to get 
rid of it. I hesitated. At #rst, I was of 
the mind to throw it out, but then, on 
a whim, I decided to hang on to it. I’m 
glad I did, because, behind this small, 
inexpensive, trivial piece, there’s a sto-
ry...
 "is plaque belonged to a little boy. 
When he was #ve years of age, he and 
his four sisters arrived with their mom 
to Canada. As the house, which their 
dad was building, was not quite rea-
dy, the family temporarily moved into 
the summer camp of relatives on Han-
nah Lake. "rough the ensuing years, 
they kept close contact with this fami-
ly. Some of their fondest memories were 
of going to the Hakala’s and watching 
“"e Ed Sullivan Show”, or some other 
show, since they did not have a televisi-
on at home!
     One summer, when the boy would 
have been no more than six or seven 

years old, “cousin” Aila invited the girls 
and their younger brother to a Vaca-
tion Bible School. How exciting! He re-
members listening to the Bible stories, 
and watching as they came to life on 
the $annel board.  "en, during craft 
time, he had the option of picking out 
a picture to add to the small piece of 
plywood board on which were engra-
ved the words, “He Careth”. He chose 
a sailboat. Maybe it reminded him of 
little toy sailboats he would play with at 
“camp” on Middle Lake.
 Years went by. "e little plaque 
with the sailboat and  inscription: “He 
Careth”, hung on a wall in the kitchen 
where mumma would make “kropsu”, a 
Finnish crepe, in the oven of the wood 
stove. Eventually, the small plaque was 
replaced on the wall by some other 
keepsake and relegated to a drawer in 
“the little camp”. "at’s where my sis-
ter-in-law stumbled upon it, while clea-
ning through “stu%”.
     Well, many a summer day was spent 
at camp on Middle Lake, roaming the 
hills, playing “Cowboys and Indians”, 
picking blueberries, climbing the big 
cli% nearby, or just jumping into the 
lake after a hot sauna. What fun!
 "e years went by... the little boy 
grew, became a young man, and the 
day came when he bade “goodbye” to 
his tearful mother as he set o% to a fa-
raway place, Peterborough, to begin the 
next chapter of his life. "e boat sailed 
on... 

 At Peterborough, he made many 
new friends. He learned many wonder-
ful things from God’s Word. It was the-
re he met a beautiful young lady, who 
became the love of his life, who even-
tually joined him on this journey... and 
the boat sailed on.
 In time, their boat landed on the 
shores of Lake Superior, in a far-o% pla-
ce called Terrace Bay. "e winters were 
long and cold, but they were happy. It 
was where the “wind of the Spirit” had 
brought them. And, it was here that a 
precious little girl, whom they named 
Karina Mae, joined their family.
 Life wasn’t always easy. "e storms 
on the “sea of life” rocked their boat; at 
times the waves threatened to swamp 
the boat. It was at times like these 
that they clung onto the promise from 
God’s Word: “He careth.”  "en, the 
winds of change began to blow once 
again. "e same wind of the Spirit that 
had brought them north, now was di-
recting them southward, to a commu-
nity on the shores of Lake Ontario: Os-
hawa, where they would spend the next 
nine years. And, with a change of di-
rection often comes a change of roles: 
no longer sailing “solo”, but as part of 
a team. God blessed the young coup-
le with an addition, and then another, 
as #rst Jason Allan, and then, not long 
after, Christopher John, were added to 
the crew.
 After nine years, the Spirit once 
again “moved upon the face of the wa-
ters”, wooing them, with their brood, 
to the city of London, Ontario, where, 
for the present at least, their sails have 
been “let down”. God has added to the 
family circle, #rst a son-in-law, Travis, 
then a lovely daughter-in-law, Leah, 

and two precious grandchildren, Wil-
liam and Katie. 
 "e “little boy” is no longer a boy. 
He is now a father, and a grandfather or 
“paappa”. He looks back on where and 
how the Spirit has led through the yea-
rs, to many distant shores, to faraway 
places he could not have dreamed of as 
that little boy. 
 "ere have been many wonderful 
trips with the family to the Maritimes, 
Florida, Western Canada, Europe, Af-
rica and the Caribbean. Other destina-
tions (to some 50 countries) have come 
in conjunction with the work God led 
him into. At times, his life was endan-
gered. Like the time he slipped o% a 
rock as a young boy at Middle Lake 
and almost drowned. Or the time he 
stepped into the path of a wayward 
taxi driver in Mumbai, India. Or, stop-
ping at an unmarked railway crossing 
in Cuba just as a train whizzed by in-
ches from the front of the car! Or, being 
dragged down by an undertow in the 
Dominican Republic.  Not to mention 
many perilous miles spent on roads and 
$ights all over North America, Africa, 
Europe, South America and the Carib-
bean. Yes, “He careth” more than we’ll 
ever know.  How much more does He 
care for you and me, He whose “eye is 
on the sparrow”?
   He can attest that there is a God who 
loves, who cares, who leads and gui-
des. So, we sail on until the day we see 
that distant shore. "en our faith will 
be sight. And we will behold Him who 
died for us, and truly know “He careth 
for us!”

As told by John

Tervehdys sinulle ystävä, 
Sinun lahjoituksesi auttaa meitä jatkamaan Todistaja 
Lehden levittämistä ympäri maailmaa.  Mission Press 
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painetun sanan avulla auttamaan ihmisiä saamaan 
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$100.00
                                   
$250.00
                                   
$500.00
                                   
Toinen 
Summa $

Voit osoittaa lahjasi nimellä
Mission Press Society.

Lahjoitukset ovat virallisesti 
verovähennykseksi kelpaavia Kanadassa.

1920 Argyle Drive 
vAncouver B.c.  v5P 2A8
e-mAil:editor@todistaja.com

Haluaisin lahjoittaa
Todistajalle: 
R

R

R

R

RNimi

Osoite

Puh.

Katso, milloin tilauksesi päättyy.
Se näkyy osoitelapussa.

Jos siinä on esim. merkintä  101 12-13 ,
tilaus päättyy numeroon 12 eli Joulukuu 2013.

Nimi

Osoite

Puh.

Uusi tilaus�T    Uusinta T���

Lahjatilaus T
Tilaushinnat  
Kanadan 
vuosikerta $35.00
USA $40.00
Muut maat $45.00 Euroina 40

(Ilmestyy 10 kertaa vuodessa)
 
Liitä mukaan sekki tai money 
order nimellä 

Mission Press Society
1920 Argyle Drive 

vAncouver B.c.  v5P 2A8

e-mAil: editor@todistaja.com

Todistaja 

todistaja 

!e Plaque: “He Careth”


